

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Egy óra . . . 1 kor. Egy óra . . . 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utóza 47. és 49. szám.

Viharos közgyűlés.

Debreczen közügyei.

Választások. — Sajtó ügyek.

— Sajtó tudósítónktól. —

Debreczen, január 28.

A nevezetes közgyűlés véget ért ma délután. Egy hónapi tennivalókat intézett el a törvényhatóság közgyűlése, melynek külső képe is, a tárgyalás menete is érdekes volt. Minden kellék meg volt ehhez. Választási izgalom, névszerinti szavazás, személyi politika is szépen forgott.

Az első vihar a városi zálogház eszméjének felmerülésével keletkezett, a mely kisebbszerúsége miatt hamar elcsendesedett.

Utána választási izgalom következtek. Az eredményen természetesen meglátszik a függetlenségi párt akarata. Sajnos, hogy fontos bizottságoknál, a hol nem annyira pártérdek, mint a dolgos erők összeválogatása a cél, Márton Imreék előretolták a pártközi politikájukat s így történt meg, hogy több érdemes, komoly ember kibukott a bizottságokból.

Hogy tovább ne menjünk, itt van Márk Endre esete. Kihagyták egyszerűen a színházi és még egy bizottság-ból. Pedig Márk Endre munkásságára bizony bizony szükség van a városnál.

De jött az ülés egyik nevezetes tárgya, a Stencinger-ház megvétele. Itt elsősorban egy kis tévedést kell helyre igazítanunk, a mennyiben Juhász Ignác, akinek érdeméről megemlékeztünk tegnap, ma valóra váltotta reményünket. Félve mondtuk ki ugyan, hogy ő nem lehet kerékkötője a Kosuth szobor ügyének s ma őszinte örömmel konstatálhattuk, hogy Juhász Ignác ennek az ügynek nemes barátja és elősegítője. A közgyűlés az ő indítványát fogadta el, melyben záros határidőhöz köti a tanácsnak adott korlátlan megbízatását, hogy a Stencinger ház megvétele ügyét mint befejezett hozza a törvényhatóság elé.

Még egy figyelemreméltó momentum volt a közgyűlésnek. Azokat a támadásokat tették szóvá, a melyek a

„Város“ című lapban megjelentek. Ebből aztán olyan patália kerekedett, hogy úgy látszott, vége se lesz. Sikertelen azonban a kínos affért békésen elintézni, amely után a folyó ügyek rendes tárgyalására került a sor.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:

A közgyűlés megnyitása.

Három óra után nyitotta meg Wessprémy Zoltán főispán a közgyűlést. Ezután Vargha Elemér tükör olvasta fel a polgármester havi jelentését a múlt hó eseményeiről.

A tárgysorozat második pontja a belügyminiszter leirata volt, melyet a guti Tamási fele kaszáló bérlete ügyében intézett a városhoz. A leiratot tudomásul vették.

Átiratok — feliratok.

A máv. pálya teste felett a diószegi uton a dohánygyár szomszédságában felüljáró építése vált szükségessé. Az ügyben a kereskedelmi miniszterrel tárgyalások folytak.

Az építési költségek 168 ezer koronára rúgnak, melynek fele Debreczen városát terheli. A tanács javaslatát, mely a költségek fedezése dolgában intézkedik elfogadta a közgyűlés.

Csóka Sámuel tanácsnok Veszprém vármegyének a fogyasztási adók ügyében tett átiratát olvasta fel. A közgyűlés pártolja az átiratot.

Nagyvárad város a zálogházak kamatainak megrendszabályozása ügyében küldött átiratot Debreczen városához. Az átirat olyan intézkedésekről szól, a melyek Debreczenben már most érvényben vannak s így a tanács nem pártolja az átiratot.

Márton Imre ezzel szemben kívánja, hogy felirat intéztessék a kormányhoz a zálogházi kamatláb csökkentése ügyében.

Városi zálogház.

F. Józsa Vince, mint kiváló zálogházi szakértő szólalt a tárgyhöz s azt indítványozta, hogy a város állítson fel zálogházat külföldi mintára s házilag kezelje azt.

Juhász Ignác a kérdést úgy véli megoldani, hogy törvényhatósági takarékpénztár felállításával kapcsolatosan állítsák fel a hatósági zálogházat, de itt oly alacsony kamatláb mellett adjanak kölcsönt, hogy valóban segítségére legyen a szegény embereknek.

A közgyűlés a tanácsot megbizta, hogy tanulmányozza a városi takarékpénztár felállításának ügyét s tegyen jelentést.

Kinevezés.

Ezután tudomásul vették Udvarhely megye átiratát. Nemkülönböztetve azt, hogy a főispán az igazoló választmány elnökekül Ujfalussy József drt. Tagjaiul Kardos Lászlót, Dr. Nagy Lajost és Somogyi Pált kinevezte.

Thaly ajándéka.

Tudomásul vették a tiszti főügyész jelentését a múlt évi ügyforgalomról.

Majd Tóth Emil jelentette a beteg Oláh Károly tanácsnok helyett, hogy Thaly Kálmán mit ajándékozott a városi múzeumnak. A tanács indítványozta, hogy Thalyhoz köszönő levelet intézzenek.

Sajtó hecc.

A tanács az általános szabályozási tervezetről tett jelentést. Ennek kapcsán Márton Imre szóvá tette a „Város“ című lapban megjelent támadó cikket, amely ellen tiltakozik s kéri a polgármestert, hogy hajlandó-e betiltani azt, hogy a „Város“ című lapban ilyen éles hangon tartott cikkek meg jelenjenek.

Kovács József polgármester a cikket meg akarja ismertetni a közgyűléssel.

Ezután a cikket felolvasta Vecsey Imre, aki kijelentette, hogy ő dacára, hogy főszerkesztőnek van megnevezve a „Város“ című lapon, a cikk megjelenéséről nem tudott s annak tartalmával sem ért egyet.

Konecz Ákos, mint felelős szerkesztő kijelentette, hogy azt ír, amit ő akar. És addig fog írni éles hangú kritikát, míg a szerkesztéstől vissza nem vonják a mandátumot.

Márton Imre reflektál a Konecz szavaira. Konecz azt mondta, hogy ezután bírálni fogja a város ügyeit. A tanácstól kapta a mandátumot az alapra, ezt mondta Konecz. Ugy látja, hogy a lap és a cikkek alkalmasak arra, hogy a közgyűlés és a tanács közötti összhang megszüntessék.

Józsa Vince: Talán klotürt hozunk bel!

Márton: Ön jól ért a patikához, de de nem a klotürhöz!

Józsa Vince: Visszautasítja a támadást.

Juhász Ignác felszólalásában kijelenti, hogy nem az ő személyét, hanem a többséget képező pártot sértette meg Konecz. Nem egy, de több ízben. Abderiláknak, butáknak nevezett el bennünket. Ki kéri magának pártja nevében, hogy a város által kitarított lap támadja a közgyűlési tagokat. A törvényhatóságnak joga van ezt a lapot megszüntetni, mely törvénytelenül jött létre.

Kovács József polgármester kijelenti, hogy a lap folytatja ezután is azt

Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntvények gyártására — bármely anyagu gépalkatrészek előállítására — gazdasági és iparigépek szakszerű javítására — általában minden géplakatos-, kazán- és műkovács munkák végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunkabíróbb és legolcsóbb is a régi

Kiváló szőlőmalmok, borprések, borzivattyúk, kerti, udvari- és közösi kútvattyúk gyártásáért többszörösen kitüntetve!

„Debreczeni Vasöntőde és Géplakatoság“

Péterfia végén, a Hadházi-utózában.

Telefon 466. sz.

Telefon 466. sz.

az irányt, amit eddig, tárgyilagos kritikát fog gyakorolni, de nem személyeskedik. Ezután reflektál az elhangzottakra. Az abdorita kifejezést nem olvasta. Ő is ahhoz a párthoz tartozik, mely állítólag meg van sértve. A párt ne vegye sértésnek se most, se a jövőben az ilyen támadásokat.

Névszerinti szavazás.

Ezután névszerinti szavazást tartottak a Gólya utcai 2. számú ház megvétele ügyében.

A választások.

A megüresedett bizottsági tagsági helyek betöltése következett ezután. A jog- és pénzügyi bizottságba Kőrössy Kálmánt választották meg 58 szavazattal, míg Szilágyi Imrét, a másik jelöltre 45 szavazatot esett.

A színházi bizottságban két hely üresedett meg. A tanács Láng Sandort és Tóth Istvánt ajánlotta.

Az új bizottság a következő: Komlóssy Dezső, Burger Péter, Kulcsár Endre, dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Artur, Komlóssy Dezső, Nagy Zsigmond, Szentkirályi Tivadar, Vecsey Imre, Zádor Lajos, Tóth István, Láng Sándor. Kimaradt Márk Endre.

A szegényügyi bizottságba 4 tagot választottak. És pedig: Dicsőffy József, Váczy József, Varga Lajos, Sinka Sándor.

A nyugdíjellenőrző bizottság tagjai lettek: Boldizsár Kálmán, Takács Bálint, B. Nagy Sándor és Bészler Károly.

Az építési bizottságba egy tagot választottak: Györfy Aladárt.

Egészségügyi bizottságba két tagot dr. Toth Kálmánt és dr. Láng Sándort választották.

Számonkérőszéki bizottságba Komlóssy Arturt választották meg egyhangulag.

Hortobágyi intéző-bizottságba a régi tagokat választották meg.

Eladó részvények.

A szálló- és bortermelő-szövetkezet től részvényei vannak a városnak. A ta

Telepátia kétszáz évvel ezelőtt.

Az 1706-iki év júniusában az orleansi herceg félrevonta szalonjában Saint Simon herceget s elmondta neki egy látomását. Az orleansi herceg szkeptikus és szabadelvű ember volt, de azért hajlott a miszticizmus felé és hitt a szellemekben. Folyton szeretett volna az ördöggel megismerkedni, akiben hitt és nem kimélt sem időt, sem pénzt, sem fáradságot. Az orleansi hercegről mindez köztudomású volt és sok csaló ki is akarta ezt használni, de sikertelenül, mert a herceg gyanakvó ember volt és nem ült fel a szemfényvesztőknek.

A maryli kastélyban — mint már mondtuk — az orleansi herceg félrevonta Saint Simon herceget és elmondta neki, hogy egyik barátja, Serry kisaszony ismer egy embert, aki egy pohár vizbe fel tudja tártani a jövőt. Ez az ember, ártatlan nyolcesztendő leánykát állított egy pohár víz elé s néhány titkos szót mormogott. Erre azután a gyermek a viztől olyan dolgokat olvasott ki, amelyek egészen más, messzire fekvő vidéken történtek.

nás javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy a 10 részvényt ne adják el, mert ha most válságos helyzetben van a vállalat, kilátás van arra, hogy a helyzet és így a részvények értéke javulni fog.

A Stenczinger ház megvétele.

A Stenczinger ház megvétele ügyét referálta Vecsey Imre főjegyző. Mint ismeretes a ház helyére a Kossuth szobrot állítanák fel. Stenczingeré 220 ezer koronát kér. A tanács 180 ezer koronát hoz e célra, javaslatba. Ugyanez a jog és pénzügyi bizottsággal véleménye is. Bizassák meg a tanács, hogy a további tárgyalást folytassa. Sikertelenség esetén a kisajátítási eljárást tegye folyamatba.

Márton Imre nem tartja a javaslatot elfogadhatónak, mert nem lát tervet a jövőre nézve. Nem akarja azonban az ügyet elodáztatni, de megbizta a tanácsot, hogy a tanács készítse jobban elő az ügyet.

Juhász Ignác ez el szemben kijelenti, hogy a napirendről való levételt nem ajánlja. Őszintén szólva nem járulhat hozzá a napirendről való levételhez. 1864. óta huzódik az ügy. Ma már végeznünk kell vele. Az ügy elhozásával kára lenne a városnak. Intézkednünk kell azonnal. A 180 ezer koronáért való megvételhez nem járul hozzá. A Kossuth szobor-ügye sürgeti a ház megvételt. Készsége van, hogy a 180 ezer koronáért megtudja a tanács szereznit a telket. Szó van a kisajátítási eljárásról. Ezt nem tartja célra vezetőnek. Évek telnek el az ügy befejezéséig. Ajánlja, hogy a tanácsot ne kötött megbizással lássák el, hanem járjon el érdekeink szerint, haladéktalanul kösse meg a szerződést s hozza a közgyűlés elé.

Indítványozza, hogy a tanácsot az ár meghatározása nélkül bizza meg a közgyűlés a telek körül való eljárásra. Megpótolja az indítványt azzal, hogy a legközelebbi közgyűlésre a tanács tegyen jelentést eljárásról.

A közgyűlés elfogadta Juhász Ignác indítványát.

Hogy a dolgról teljes meggyőződést szerezzen, megbízható embert küldött egyik barátjához, Nancré asszonyhoz; ez az ember kis vártatva értesítette, hogy kik vannak ott jelen s erre a kis leány a pohár vizbe nézett s pontosan megmondta, hogy kik időznek Nancré asszony szalonjában. Az orleansi herceg, meg lévén győződve arról, hogy a kislány belát a jövőbe, azt kérdezte, hogy mi lesz, ha a király meghal. A leányka a pohár vizre meresztette szemét, pontosan leírta a király hálószobáját, amelyben pedig sohasem volt. A király az ágyban feküdt. — Mellette állt egy nő, Ventadour asszony, ki a karján egy kis gyereket tartott. A szobában még többen is voltak, akiknek külsejét a leányka úgy leírta, hogy az orleansi herceg rájuk ismert, anélkül, hogy leány megmondta volna a neveiket. A leírt személyek között azonban nem voltak Bourgogne hercege és hercegnője, továbbá Berry hercege, a király fia. Az orleansi herceg csodálkozott és megmutatta neki arcképeiket. A leányka azonban megmaradt amellett, hogy ezek az emberek nem lesznek a király halálos ágya mellett. A herceg ezzel nem érte

Kisbb ügyek.

Néhai Nagy András a siketnéma intézetnek alapítványt tett. Az alapító levél elfogadta a közgyűlés.

A Tizenháromváros-utca elnevezése iránt kérvény adatott be. A tanács Szepesi-utcának nevezné el a Tizenháromváros utcát.

Többek hozzászólása után a közgyűlés elutasította a kérelmezőket s így a Tizenháromváros-utca marad a régi nevén.

Lényegtelen ügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

Harc a Házzsabályok miatt.

Új fordulatok.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

A jövő hét elején, kedden, vagy szardán küldi szét Justh Gyula képviselő-házi elnök a házzsabályrevízió újból való megvitatására hívott szűkebb pártközi konferencia tagjaihoz a meghívókat.

A konferenciában a disszidenseket Lengyel Zoltán és Farkasházi Zsigmond, a nemzetiségieket Mihályi Tivadar fogja képviselni. Meghívót kap minden valószínűség szerint br. Bánffy Dezső is.

Kivülük tizenkét koalíciós képviselő vesz részt az értekezleten, amely tárgyalni fogja az egész elintézett anyagot: az eredeti indítványt, Nagy Emil kompromissziomos indítványát, Kmetty Károly kikapcsolási kérését és egy új indítványt, melyet Thaly Ferenc készített s mely enyhíteni akarja az eddigi tervezetek szigorúságát. Thaly Ferenc körül máris erős csoport áll, de több mint valószínű, hogy az indítvány a pártközi konferencián nem talál többséget, aminthogy kétség sem fér ahhoz, hogy ez a tanácskozás is meddő lesz s nem vezet pártközi megállapodáshoz.

A kormány a delegációs ülészek után, 18—20-ika körül el akarja kezdeni a házzsabályrevízió tárgyalását, amely

be és azt is akarta tudni, hogy mi lesz vele a király halála után. A bűvész erre már nem a leányka után, hanem közvetlenül adta meg a feleletet. A falra varázsolta a herceg életnagyságu képét; az orleansi herceg fején fura korona volt, felül teljesen kerek. Saint Simon herceg azt mondta, hogy mindez ostobaság, de az orleansi herceget nem tudta meggyőzni.

XIV. Lajos halála pedig bekövetkezett 1715-ben ugyanolyan körülmények közt, mint amelyeket a kis jósnő a pohár vizből kiolvasott. Az a kis gyermek, akit Ventadour asszony a karján tartott, Anjou hercege, a későbbi XV. Lajos volt, aki 1710-ben született. Azok, akiknek ott nem létén a herceg annyira csodálkozott, 1706—1715 között elhaltak, így a nagydauphin 1711-ben, Boulogne hercegi pár 1712-ben s Berry hercege 1714-ben. Tehát csak a kerek korona volt még rejtélyes. De a herceg ennek is magyarázatát lelta. A parlament ugyanis 1715-ben régenssé választotta s a kerek koronában szimbolumát látta az ő meghatározott időtartamu uralkodásának.

Törlesztéses kölcsönöket

olesó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglévő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Mandel Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. felvilágosítást díjmentesen ad

előtt az összes javaslatokat, amelyek a Ház előtt vannak, vissza fogja vonni. A tárgyalást — ha csak váratlan komplikációk be nem következnek — eddig a következő ellenzék obstrukciója fogja megnehezíteni: 8 diszidens, 4 demokrata, 2 ujpárti, 26 nemzetiségi. Eddig még bizonytalan, miképpen viselkedik azzal szemben a függetlenségi párt s nagy kérdés, idejében bejutnak-e a Házba a horvátok képviselői? Ha ez eset bekövetkezik, akkor a házszabályrevízió miatt támadt obstrukció végét be sem lehet látni.

Ha a harc a horvátok nélkül folyik, akkor huszvéig valószínű, hogy határozottá válik a revíziós indítvány.

Elhozták a szökött lengyelt.

Letagadta önmagát.

Vissza a debreczeni fogházba.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 28.

Országos szenzációt keltett a debreczeni fogoly lengyel szökeése. A hírhedt betörő és szökevényrab azonban tegnap délután viszontlátta Debreczent. Nem hosszú időre, mert ismét visszaszállítják Nyiregyházára, hogy ott is leszámolhasson vele az igazságszolgáltatás. Annyi tény, hogy a tegnapi felismerés dacára sem akarja beismerni, hogy ő volna a debreczeni betörő és szökevényrab. Ezért kísértettek át Debreczenbe, mert ennek hivatalos konstatálása döntő szerepet játszik a betörő megbüntetése tekintetéből.

Aki egyre tagad.

A nyiregyházi központi vizsgálóbíró a rendőrség vizsgálati iratai alapján valótóra fogta Briscinszky Franciszeket, aki ott más álnév alatt szerepelt. Vallatta faggatta, hogy ismerje be már személyazonosságát, de a vakmerő rab mindig fogadott. Hasztalan beszéltek, bizonyították előtte, hogy most már hasztalan tagadja, mert a hatóság előtt már úgy is be van bizonyítva ugyanazonossága, ő erre is megmaradt a csökönyös tagadása mellett.

Mit mond az orvosszakértő?

A nyiregyházi központi vizsgálóbíró, minthogy az elfogott Briscinszky Franciszen külső sérülések voltak, megvizsgálta a törvényszéki orvos szakértővel. Az orvos a sérülések alapos megvizsgálása után oda nyilatkozott, hogy a letartóztatott betörőn látható surlódásokat nem okozhatta más, mint az, hogy szűknyíláson bujt ki és eközben a felső bőre lehorzsolódott. As a véleménye, hogy Franciszek Briscinszky sebe két három nappal ezelőtt keletkezett. Ezek szerint az orvos szakértő vizsgálati lelete is, nagyon összevág a rendőrvizsgálati eredményekkel.

Vissza Debreczenbe.

A letartóztatott szökevény rab ismételt és csökönyös tagadásának megdöntése végett a nyiregyházi vizsgálóbíró átkísértette tegnap Debreczenbe. Két börtönőr kísérte, ugyanabban a

ruhában, amelyet Nyiregyházán lopott. Alig lehetett rá ismerni olyan elegánsan nézett ki. Tegnap délután fél négykor érkezett meg a börtönőrök társaságában, akik egyenesen a fogházba kísérték.

Itt első teendője volt a fogház felügyelőnek, hogy megmotoztatta. Ez alkalommal a cipőjében, a harisnya atatt 2 korona 61 fillért találtak tiszta fillérekben, tehát az még a feltört perselyekből való volt. Ugy látszik, ezt sikerült elrejténie, a nyiregyházi hatóságok elől. Volt rajta két új harisnya, három új ing és két téli kabát. Pár napig itt marad, azután ismét visszakísérik Nyiregyházára. Az is megtörténhetik, hogy a nyiregyházi betörések fölötti ítékezésre is a debreczeni törvényszéket delegálják. Ez esetben itt is fog maradni.

Tokajon is betört.

A tokaji és a debreczeni csendőrség vállalva nyomoz. Az történt ugyanis, hogy a legutolsó négy napban itt is feltörték a templomokat és kirabolták valamennyit. — E tájon, mint a vizsgálat már megállapította — szintén járt a menekülő szökevény. Bizonyosra vehető tehát, hogy ő a főbűnös itt is és a templomrablást ő követte el. A vizsgálat egyébként be fogja bizonyítani.

A levelező lapok.

Ugy látszik Briscinszky Franciszek nagy barátja a levelezőlapoknak és hozzátartozóiról nem szokott elfelejtkezni. — Nyiregyházán is, mielőst pénzhez jutott nyomban vásárolt levelezőlapokat és elküldte lebergi rokonainak. Hogy személy szerint kiknek mentek az üdvözlések, eddig a vizsgálatnak megállapítani nem sikerült.

A választói reform.

Nagy a zavar.

A komplikált Erdély.

— Express tudósítás —

Budapest, január 28.

A választási reform előkészítő munkálatai közt a belügyi kormányzatnak sok gondot okoz a kérdés, hogyan csinálja meg az általános választói jogot úgy, hogy Erdély követküldési joga ne bővüljön ki, ami a nemzeti képviselők szaporodásának veszedelmét jelenti.

Több tanácskozás folyt már ebben az irányban s az egyik függetlenségi párti képviselő figyelmeztette arra a belügyminisztert, hogy Erdélyben itt ott most is meg van a közvetett választási rendszer, a melynél száz választó 1 képviselőválasztót küld ki. Fölvetette itt az ideát, vajjon valamilyen módon ezt a jogmegszorítást nem lehetne-e átvinni az általános választói jog keretei közé is. Az ötlet ellen

Szell Kálmán tiltakozott a legenergikusabban:

— Ez képtelenség — mondta. — Általános választói jogot nem lehet megszükitő intézkedések fentartásával alkotni. Hanem keresni kell módot, hogy a nemzeti érdekek veszélyeztetése nélkül kapjon Erdély választói reformot.

Amint értesülünk, a kérdést úgy oldják meg, hogy a választókerületek beosztásánál számos erdélyi határkerületet szomszédos magyar kerületekbe olvasztanak annyira, hogy a jövőben Erdélynek kevesebb képviselője lesz, mint eddig volt. De — nem tartják fenn a megszükitő intézkedéseket . . .

A Vanderbilt-Széchenyi nász.

Vége a komédiának.

A fiatalok elutaztak.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

Tegnap volt Vanderbilt Gladisz és gróf Széchenyi László esküvője. Óriási tömeg verődött össze a Vanderbilt palota előtt, hol 100 rendőr tartotta fenn a rendet. 12 óra után jelentek meg a vendégek, köztük Hegenmüller báró osztrák magyar nagykövet, Brigh angol nagykövet. Eszterházy Pál herceg és az amerikai plutokracia számos tagja, kiket a menyasszony anyja fogadott.

A gyönyörű szalonban, közben egy 65 tagból álló zenekar klasszikus zenedarabokat játszott. Fél egy órakor jelent meg a vőlegény, kit Sigrá Antal gróf vezetett és Vanderbilt Gladisz, ki legidősebb bátyjának, Vanderbilt Korneliusznak karjau lépett a terembe.

Mindketten hevenyészett oltár elé léptek és 10 perc múlva már véget is ért az esketési szertartás. Az esküvőre a pápa kábeltáviratban küldte áldását.

A lakodalmi ebéd következett az esküvő után, melyet 35 asztalnál fogyasztottak el. Délután 8 órakor a fiatal pár az előtt a komoly problema előtt állott, hogy a kíváncsi tömegtől való háborítás nélkül hogyan jusson a vasúti állomásra.

A menyasszony egyik testvére, Vanderbilt Alfréd ez alkalommal kitűnő taktikusnak bizonyult, egy ismeretes automobil állított a palota egyik kapuja elé s mialatt a tömeg azt leste, hogy a fiatal pár ebbe az automobilba fog szállani, az alatt az egy másik kapun észrevétlenül illant el.

A fiatal Széchenyi pár a tegnapi lakodalmi ebéd után Newyorkba, Széchenyi Lászlóné grófné születési helyére utazott s a legnagyobb visszavonultságban febr. 4-ig ott marad. A fiatal pár e napon a Keiser Wilhelm II. hajón Európába utazik.

Mindnyájan menjünk a Kölcsey kávéházba

ahol időnket kellemesen eltölthetjük.

Csecsemő a lángokban.

Rémes szerencsétlenség.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, jan. 28.

Borzalmas szerencsétlenségnek lett áldozata tegnap egy tizenkilenc hónapos kis leány. Játsszótársai gyufával meggyújtották ruháját és a gyermek veszedelmes égési sebeket szenvedett.

A szerencsétlenül járt teremtest Csomós Eszternek hívják. Tizenkilenc hónapos csecsemő. Édes anyja, akit szintén Csomós Eszternek hívnak Gulyás Antallal lakik. Tegnap délelőtt mindketten távol voltak és így a kis gyermeket bevitték Kertész Imre házigazda lakásába.

Itt több kis gyermek játszadozott az aprósággal. A vig játszás közben előkerült egy doboz gyufa is. Egyik kis gyermek meggyújtott egy gyufát és ennek lángja belekapott a gyermek ruhájába.

Irtózatlan pillanatok következtek. A kis gyermek egy pillanat alatt talpig lángban állott és sirt, ordított keservesen, míg csak eszméletét nem vesztette. Az éles visitásra Kertészek siettek be, de ekkor már késő volt, mert a gyermek karján, mellén, hasán és lábán végzetessé válható sebeket szenvedett.

Eközben haza érkezett a gyermek apja és anyja is, akik remegve a fájdalomtól, ölelték keblükre az eszméletlen kis gyermeket. Azután bevitték a kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették. További gyógykezelésre is bentartották, de a gyermek felépüléséhez egyelőre nincs remény.

A rendőrség a szerencsétlenség részleteinek kiderítésére vizsgálatot indított.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerdán Varázskeringő, operette B. bérlet.

Csütörtökön Varázskeringő, operette C bérlet.

Pénteken Varázskeringő, operette A. bérlet.

Szombaton Acélkirály színmű, ujdonság. B. bérlet.

Vasárnap délután: Nők azalkotmányban, vigjáték, bérletszünet.

Vasárnap este Acélkirály színmű, bérletszünet.

— **Varázskeringő új Francija.** Ma este a Varázskeringő hetedik előadása alkalmából új Franciban volt alkalmunk a közönségnek gyönyörködni. Ez uttal először adja Zsigmondy Anna Franci szerepét. Zsigmondy a Varázskeringő összes próbáin, jelen volt s ma lép fel először a közönség elé. Zilahy igazgató a Varázskeringő Franci szerepét azért osztotta ki mindkét szubretnek, hogy azok a maguk egyéniségét öntik bele a kedves szerepbe, s mindonik saját egyéni alakításával hódítsa meg a közönséget.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 3 ó. éjjeli 8. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **A polgármester vaosorája.** Kovács József polgármester tegnap este vacsorát adott a törvényhatósági bizottság tiszteletére. A fényes diszvacsera a Bika szálló disztermében volt, ahol megjelent a város tadsadalmának színe java. Ott láttuk a r. kath. egyház képviselőjében Gróh Ferencz apát-plébánost és az egyház számos szerepívő tagját, a katonai hatóságok fejeit, a kir. törvényszék és Hajdu vármegye tisztikarát, továbbá Debreczen város tiszviselői karát, az ev. ref. egyház számos kitünőségét, végül a törvényhatósági bizottság csaknem minden tagját. A vacsora 8 óra után kezdődött. A pompás menü után az első tósztot Kovács József polgármester mondta a vendégseregre, amelyel szeretettel üdvözölt. Utána K. Tóth Kálmán mondott pohár köszöntőt az ev. ref. egyház ősz püspöke nevében is. Wessprémy Zoltán főispán köszöntötte fel ezután Kovács József polgármester. Vecsey Imre főjegyző a tisztikar szeretét és ragaszkodását tolmácsolta beszédében. Szücs Miklós törvényszéki elnök az igazságszolgáltatás és a városok viszonyáról mondott nagy tetszéssel fogadott beszédet, Majd Kovács Gyula alispán méltatta Hajdumegye összetartozandóságát Debreczenhez. Számos pohárköszöntő hangzott el ezután is és a nagy és előkelő társaság kitünő hangulatban a késő éjjeli órákig együtt maradt.

— **A katonatisztek fizetése mese.** Nem először merül fel az a hír, hogy az osztrák delegátusok egy csoportja a tiszti fizetések emelésének kérdését döntés alá akarja vinni a delegációban és közös ülésen akarja provokálni a szavazást. Ezt a tervet azonban a magyar delegáció minden módon meg akarja hiúsítani. — A kérdéssel a magyar kormány is foglalkozott s úgy határozott, hogy az osztrák delegátusok kísérletét mások okért is vissza kell utasítani, mert ezáltal kikerülne a politikai vezetés a kormányok kezéből. Így ugyanis minden évben szervezkedhetnek a delegátusok egy-egy csoportja s megoldás elé vihetne oly kérdéseket, melyek még a kormányok felfogása szerint sem éreitek meg arra. Ha a belügyminiszter fáradozása dacára az osztrák keresztényszocialista csoport terve mégis megvalósul s provokálják s közös ülést, ezen a magyar delegáció nem fog részt venni. A kiegyezési törvény 35. §-a értelmében csak úgy hozhatni határozatot, ha a delegáció tagjainak legalább kétharmad része jelen van a teljes ülésen. Ennek fogva kétségtelen, hogy a tiszti fizetések emelésének kérdését közös ülésen nem rendezhetni.

— **Uj államtitkár a belügyminisztériumban.** Budapesti tudósítónk jelenti: Függelenségi képviselők között elterjedt hírek szerint a kormány még az általános választói jogról szóló törvényjavaslat betérjesztése

előtt, amit március végére várnak, be fogja tölteni a belügyminisztérium második államtitkári állását. Az új államtitkár a függetlenségi párt tagjai közül nevezik ki s arra Hoitsy Pál, Bizony Ákos és Holló Lajos nevét emlegetik a legsűrűbben, de álhírek szerint sok sánsza van egy egészen fiatal képviselőnek, aki egy erdélyi várost képvisel és Andrassy Gyula bizalmas embeerei közé tartozik.

— **Csütörtöki felolvasó est.** Holnap, az az csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a róm. kath. főgymnásium disztermében a II. ciklus első felolvasó estélye a következő programmal: I. a., Chopin „Esdur Nocturne” b., Chopin „Desdur Vape” zongorán előadja Tatay Zoltán ur. II. „Nőkről a nőknek” Irta s felolvassa csebi Pogány Kornél áll. főreáliskolai tanár ur. III. „Czinka Panna” Tarogatón játsza Szemes Miklós ur. IV. A „házasságról” Felolvassa Polgár Sándor ur. V. a) Thomas „Mignon” b.) Bizek „Nagy Ária” a Carmen című operából. Éneklé Takács Gabi urleány. Zongorán kíséri Mártonfalussy György ur. IV. Opera részletek Verditől. Cüberán s gintáron adják Wache Vilmos és Stéger Károly urak. Ezen remek műsorú s valóban szenzációsnak ígérkező estre jegyek kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszerárában. Üllőhely 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

— **Belöttek az ablakán.** Dr. Gulyás István tanárt komoly veszedelem fenyegette tegnap este. Ablakán belöttek eddig ismeretlen tettesek. A merénylők után a rendőrség széles körű nyomozást indított.

— **Felolvasás.** A Magyar Mérnök és Építész-Egylet debreczeni oszttálya 1908. január hó 30 án csütörtökön d. u. fél 6 órakor vetített képekkel illusztrált felolvasó ülést tart a ref. Collégium fizikai előadó termében. A felolvasást Fischer Mór okl. gépész-mérnök ur tartja: Tárgy: „Az angol munkás jóléti intézmények ismertetése. Felolvasás után társas vacsora a Bika termében.

— **Az Erzsébet-egyesület táncestélye.** A jótékonyág mezején annyira fáradhatatlan debreczeni Erzsébet-nőegyesület február 1-én tartja meg nagyszabásu táncmulatságát. A jelekből ítélve ez az estély fényességre nézve a saison eddigi báljait is el fogja homályosítani és az ideitől legkimagaslóbb mozzanata lesz. Debreczen legszebb hölgyei, a jótékonyág fáklavívői, aranyifjúságunk legagilisebb tagjai és a társadalom legkiválóbb nevei készséggel csatlakoztak a rendezőséghez, hogy a nemes cél szolgálatában fáradozzanak. Hogy az olvasó fogalmat alkothasson magának az estély imponáló voltáról, eláruljuk, hogy a rendezőség nem kevesebb, mint 250 tagból áll, melynek minden egyese szíven viseli a siker biztositását.

— **Az öngyilkos tanono.** Veres Géza, a fiatal kereskedő tanonc, aki tegnap este a Bethlen-utcában hasba lölte magát, ma délután a kórházban kiszendetett. Az esetről táviratilag értesítették az öngyilkos fiunak Berettyóújfaluban lakó szüleit.

— **Postások táncestélye.** A debreczeni posta és távirtdai altisztek és szolgálók február hó 1 én tartják meg táncestélyüket a „Korona” disztermében. A postások táncmulatsága minden évben

egyike szokott lenni a legfényesebben sikerült mulatságoknak és a mostani is fényesen igérkezik, mert a rendezőség mindent elkövet, hogy a multság fényét emelje. A hölgyek részére valami meglepetéssel fog szolgálni a rendezőség. A bálon Veres Tóni zenekara fog játszani. Egyébként ezen multság iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében. Jegyek előre is válthatók az összes levélkézbesítőknél, a városi és a pályaudvari postahivatalnál, valamint a multság estéjén a pénztárnál.

— **Öngyilkos gymnazista.** Rösszler Sándor a kassai főreáliskola VII. osztályu tanulója Rösszler városi főmérnök fia, ma szülői lakásán föbelőtte magát és meghalt. Tettét állítólag beszámíthatatlan állapotában követte el. Az öngyilkos gymnazistát és családját jól ismerik Debreczenben. Rösszlerék tudvalevően sokáig laktak itt s az életunt fiatalember elemi iskoláit is Debreczenben végezte. A család iránt mély a részvét városszerte.

— **Elfogott tolvaj.** Harcsik Géza vámospércsi bérlő lakására tegnap éjjel betörtök és a tolvaj a kamarába huzódott meg. Idején észrevették és elfogták, átadták a csendőrségnek.

— **Rablótámadás.** Budapestről írják: Ujpesten a Gyár utcában Fekete József házügynököt két ismeretlen suhanc megtámadta, agyba föbe verték és 40 kor. pénzt elszedték. Segélykiáltásaira rendőrök érkeztek, akik a menekülő rablókat elfogták és bekisérték a kapitányságra. A tettesek Tiller Tibor 20 éves gyári munkás és Heizinger József 22 éves cipész segéd.

— **Kivágott akácok.** Majláth János a téglási Dégentfeld birtok gazdaszije panaszt tett a téglási csendőröknek, hogy a birtoktestről 19 akácot kivágtak és azt el is lopták. A csendőrség nyomozni kezdett és a fa kivágásával Bekecs Lajos és ársát hozta gyanuba. Minthogy a körülmények tényleg azt látszanak igazolni, hogy a fakivágást ők követték el, a kir. ügyészség megindította ellenük a vizsgálatot.

— **Rablás.** Szatmárnémetiből jelentik: A napokban báró Uray Kálmán Tyukodi-tanyáján Marozsánné házát kirabolták s egy ott levő 8 éves lánykát az ajtókilincse akasztották. A tettest Wintersberger személyében a rendőrség ki-nyomozta. Bevallotta, hogy a rablót holmík egy részét cigányoknak adta el.

— **Munkások és rendőrök** Londonból jelentik, hogy csoport munkanélküli Manchesterből London felé haladva, Birminghamben konfliktusba elegyedett a rendőrséggel. Birminghami munkanélküliek csatlakozása után a csapat mintegy 1000 főnyi volt. Többen a munkások közül megtámadták a rendőrséget, a kik közül négyet letartóztattak. A város határáig rendőri fedezett mellett mentek a munkanélküliek.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő haláloseteket jelentették Rosenlúth József izr. 3 hónapos, özv. Kovács Mihályné ev. ref. 87 éves, özv. Csikós Ferencné ev. ref. 85 éves, Arányi Bálint István ev. ref. 3 hónapos, Balla Tihamérné ev. ref. 39 éves, Kovács Borbála ev. ref. 20 éves, Antal Ferencné ev. ref. 27 éves, Juhász József ev. ref. 46 éves, özv. Hegedüs Istvánné ev. ref. 85 éves, Nagy Vince ev. ref. 9 hónapos.

— **Egy gyakorlott zongorista** azonnal alkalmazást nyer Percel Carola tánciskolájában Szent Anna-u. 22.

— **Varázskeringő,** zongorára Antalffy Józsefnél kapható. (Letzter mellett.)

— **Bartholovits** féle észéki szilvorium Kontsek Géznál.

Szabó-féle pármái ibolya-szappan a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla piperezappangyáros Miskolcson. Darabja 80 filléért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyás E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Tróv Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

— **Gummi különlegességek** Gyórfi Sándor kötszerészénél Simonfi-u. 2 sz. a. a hol mindenféle kötszerek javítása és keztyük tisztítása eszközöltetik.

A delegáció ülése.

Képviselők a helyzetről.

Bizalom Aehrenthalnak.

— Távirati tudósítás —

Budapest, január 28.

A delegáció ma folytatta ülését. A delegátusok nagyrésze elismeréssel adózik Aehrenthal közös külügyminiszternek politikai magatartásáért és a tegnapi ülésen előadott exozéját meglelégedéssel vette tudomásul. Holló Lajos szerint a külügyminiszter érdemessé teszi magát a monarchia teljes bizalmára.

Schönaich hadügyminiszter a holnapi ülésen fogja a hadügyi exozéját előterjeszteni.

A delegáció mai üléséről egyébként a következő távirati tudósítást kaptuk:

A külügyi albizottság mai tárgyalásán Nagy Ferenc szerint, a hármasszövetség megerősítéséhez a magyarság teljes lélekkel támogatja a külügyminisztert. De a maczedón—intervencióban, kevés eredményt értünk el. Keleti politikánkban csak gazdasági politikát kövessünk.

Holló Lajos: Külügyi vezetésünk általános megnyugvást kelt, de ha a magyar államiság mértékét alkalmazzuk a külügyi vezetésre és a diplomáciai szervezetre, akkor lényeges kifogásai vannak ellene. A mi a Balkán-államokban való szerepünket illeti, a jövőnd irányra nézve egy véleményben van azzal, a mit a külügyminiszter elmondott. Követeli a külügyekben a teljes paritást. Kijelenti, hogy elismeréssel adózik a külügyminiszternek.

Bakonyi Samu: Konkrét adatokat sorol fel, hogy a delegációban oly képviselők is szerepelnek tagokul, a kiknek erre semmi érdemük nincs.

Szivák Imre felszólalása után Sági Gyula beszélt a balkáni kérdéstről és végül tudomásul vették, hogy a delegáció holnapi ülésén Schönaich hadügyminiszter elő fogja terjeszteni hadügyi exozéját, valamint a tiszték fizetésrendezéséről szóló javaslatot.

TAVIRATOK.

A király és a pápa

Bécs, január 28. A Reichsrath zárszámadási bizottsága megtámadta az osztrák kormányt, amiért a király felgyógyulása alkalmából egy millió koronát adományozott a pápának — a civilistából. Ezzel szemben az osztrák kormány kijelenti, hogy ő semmiféle összeget a civilistából a pápának nem adományozott.

Egy tanár halálos szerencsétlensége.

Hamburg, jan. 28. Schmith egytemi tanár több japáni tanulóknak ma a villamoságról előadást tartott. Ez alkalommal oly módon érintett egy villamosgépezetet, hogy az a szerencsétlen ember rögtön halálát okozta.

A horvát választások.

Zágráb, január 28. A hivatali tisztviselők gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a választásokon semminemű külső befolyásnak nem engednek, hanem saját lelkiismeretük szerint adják le szavazataikat jelöltjeikre.

Meggyilkolt törvényszéki elnök.

Pétervár, január 28. Karavninszky Siridov törvényszéki elnököt ma hivatalában meggyilkolták. A tettesek elmenekültek, de későbbben sikerült elfogni.

Összeégett urinő.

Grác, jan. 28. Schuster kano-nok Anna nővére borzalmas tüzhálállal halt meg ma délután. A szerencsétlen nő könyvéből olvasott és közben a mellette levő petroleum lámpa feldőlt s lángtengerbe borította. Mire a cselédség a sikoltására berohant, már oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy rövid pár órai szenvedés után belehalt sebeibe.

A helyzet Portugáliában.

Berlin, jan. 28. Correspondenzia Espagna négy nap előtt egy bizalmi emberét Lisszabonba küldte, hogy az ottani helyzetre vonatkozólag az igazságot megállapítsa. A kiküldött azzal a jelentéssel tért vissza, hogy a riasztó hírek hamisak és azokat csak azért kürtölték ki, hogy a választásokra befolyást gyakoroljanak, Lisszabonban az élet a rendes mederben folyik. — A tegnapi ideérkezett portugáliai lapok semmi különöset nem tartalmaznak.

Agyonlőtte a feleségét.

Szekszárd, jan. 28. Vastagh István földbirtokos ma nejét aki elváltan élt tőle, agyonlőtte. Tettét azért követte el, mert az asszony többszöri kérése dacára sem volt hajlandó vele közös háztartásban élni. A merénylő férjet azonnal letartóztatták.

Elfogott váltóhamisító.

Eszék, jan. 28. Jovanovits Markó a mult évben több rendbeli, 10000) koronát meghaladó váltóhamisítás után azonban visszatért és a rendőrség meletartóztatta.

Tragédia a rendházban.

Az asszony levele.

Vallomás az öngyilkosság előtt.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

A piarista-rendházban tegnap délután két óraker öngyilkosság történt. A rendház titoknok őrizte, ameddig lehetett. Természetes, hogy a kutató kíváncsiság portyázására indult és ténynek fogadott olyan állításokat is, amelyek a valóságnak meg nem feleltek. Hogy a katasztrófa egy tiszteletreméltó rendházban történt, arról legkevésbé a rendház tehet.

Az az egy bizonyos, hogy Papp Elek-nét üldözte a férje bizonyítás szerzése okából.

Az utolsó levél.

Pap Elekné tegnap délelőtt ment el a piarista-rend igazgatójához, körülbelül feltizenegy óraker, az öngyilkosságot pedig két óraker követte el.

Az előzmények nem egészen olyanok, mint azt a reggeli lapok megírták, így azt írják, hogy az asszony gyermekét a piaristák konviktusába akarta beadni, míg az asszony utolsó levelében ennek ellenkezőjét állítja.

Mert az öngyilkos asszony írt egy utolsó levelet, nemcsak két sort, hanem többet.

Ebben a levélben azt állítja, hogy fiamnak az intézetből való kivételét jöttem bejelenteni ma délelőtt és megokolja hosszú ottmaradását azzal, hogy nem mert elmenni, mert a férje leste. Ezt a szégyent nem tudta elviselni és ezért megvált az élettől.

A szerencsétlen asszony levelét így végzi:

„Az igazgatóval csak hivatalos dolgom volt. Isten engem úgy segítjen!”

És ennek a szerencsétlen teremtesnek ezt az utolsó esküjét el kell hinni, akármit bizonyítson a látszat, a borbély meg a hordár, akiket a férj tanuknak hozott magával.

Ki volt a revolver?

A sötét tragédia szomorú szereplőin kívül a gyilkos fegyvernek is izgatón érdekes története van. A revolver, amelylyel Papp Elekné agyonlőtte magát, nem az övé volt. A fegyvert az igazgató szobájában találta és eredetileg egy gimnázista leány tulajdona.

Négy évvel ezelőtt leányok érettségiztek a kegyestanítórend gimnáziumában. Ekkor történt — mint ahogyan a rendházban mondják — hogy egy érettségire készülő leány, aki félt a bukástól, berontott Kovács Antal igazgatóhoz. Ott sirt, rimánkodott, hogy engedjék keresztül, mert különben öngyilkos lesz. Pár nappal később, amikor a leány tényleg megbukott, megjelent az igazgató előtt, előrántotta a revolvért és föbe akarta löni magát.

Ezt a revolvért találta meg a szerencsétlen asszony s ezzel oltotta ki életét.

A szerencsétlen asszony férje újból kijelentette, hogy vallomást tőle kicsikarni nem fognak. Hallgatni fog, gyermeke érdekében.

A véres tragédia hősnőjét beszéltették a törvényszék orvostani intézetébe és onnan kísérik örök nyugalomra.

TÖRVENYKEZÉS.

Pörbe fogott elbeszélés. Budapesti írók: A „Magyar Figaró” című közismert hetilap ma a megszokástól eltérően nagyon komoly szerepet játszik. Az esküdtbíró előtt áll, mint vádlott, szerkesztőjének, Faragó Jenőnek képviselőtében. Az általánosan kedvelt társadalmi és politikai folyóirat 1907. november 3-án „Huszárszerelem” címen „iránynovellát” közölt, amelynek a szerzőjéről a királyi ügyészség megállapította, hogy a féltve őrzött köpszemérem ellen súlyosan vétett. A lap szerkesztője nem emlékezett a novella írójára s így elvállalta a szerzőséget. A komoly bírák élén, zárt ajtó mögött, Sárkány Lajos elnök fáradozik az igazság kiderítésén. Faragó Jenő alighanem azzal védekezik, hogy az újságot nem azoknak csinálja, akiknek a szeméremzésében már a pusztá holt betű is kireperálhatatlan kárt tehet. Hogy az esküdteknek mi lesz a véleményük a Moltké által taposott mesgynén haladó „Huszárszerelmről”, azt most még nem lehet tudni. Egyelőre nehéz izzadságcseppekkel vezekel Faragó Jenő az elkövetett bűnért. Mögötte dr. Bródy Ernő ül a védői asztalnál.

REGENY-GSARNOK.

Küzdelem a becsületért.

85.

Bűnügyi regény.

— S mióta tudja ezt?

— Már régóta, nagyon régóta. De ez nem tesz semmit. Niezky György már sok éve meghalt, s ha ön a feleségem lesz, senkinek semmi köze hozzá, hogy kinek a leánya volt.

— Ön tehát... nem törődik ezzel? ... és mégis nőül venne azért? — kérdeztem álmélkodva.

— Természetesen! és nagyon boldog lennék!

— De gondolja meg: mit mondanának a rokonai?

— Az ő véleményük mitsem nyom a latban. Én független vagyok; s külföldben is egyik sem tudna meg semmit, anyámon kívül. Neki mindent megmondanék.

— De hát tulajdonképpen miért is akar ön éppen engem nőül venni?

— Mert éppen önt szeretem; — ennél jobb okot nem tudok.

— Meggyalázott nevet viszek az ön házába.

— Ez a név elmúlik, eltűnik, mert föl fogja cserélni az enyémmel.

— Föltéve, hogy igent mondok... megígéri-e, hogy soha, soha az életben nem fogja szememre vetni azt a szörnyű dolgot... még akkor sem, ha özívődünk, vagy összeveszünk... és nem említi soha, hogy apám... —

— Tehát ön igent mond? — kiáltott föl a kapitány, s megfogta a kezemet.

— Igent! — ismételtam suttogva.

— Holnap, eszerint, beszélhetek nagybátyjával?

— Szegény nagybácsi! Mennyire fog örülni.

— Én azt hiszem, sajnálni fogja.

S mielőtt elmenekülhettem volna, odahajolt hozzám és megcsókolt.

— Van egy kérésem is, Karsay kapitány.

— Imre! mondja úgy Imre!

— Nos, tehát Imre, ha egyszer az ön neje leszek, — ah, mily furcsa lesz ez!

— sohasem akarom ismerni Kandó ezre-

dest, annál kevésbé óhajtok vele találkozni, vagy éppen beszélni.

— Miért?

— Mert nem szeretem őt. Nem tudom más okát adni, de azt hiszem, ön sem kíván tőlem többet. Külömben tudom, hogy ön sem szereti őt.

— Az bizonyos, hogy magam sem nagyon szeretném, ha a feleségem körül forgolódna... s egyáltalában egy szép, fiatal asszony sem...

— Tréfán kívül: hát szép vagyok? De igaz lelkére mondja meg!

— Tréfán kívül: sohasem láttam ilyen szép leányt!

— De nemcsak szép/hanem gazdag is leszek. Ugy-e, ön nem is tudja, hogy én gazdag leány leszek valamikor?

— Hogy-hogy?

(Folyt. köv.)

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1908. január 28.

Készáru változatlan, határidők szilárdabbak.

1907. októberi buza	12.32.—33
1908. áprilisi buza	10.62.—63
1907. októberi rozs	10.35.—36
áprilisi rozs	9.16.—17
1907. októberi zab	—
áprilisi zab	8.10.—11
1908. májusi tengeri	6.92.—93
1907. júllisi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi repere	—
1907. szeptemberi tengeri	—

Üveg, tükör, porcellán és zománcszert edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretozést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

Új Vasöntőde

és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építkezésekhez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből ujat önteni, kívánatra megis munkálni. Műkovács munkákat, esztergályozást, gépek, malomok javítását és átalakítását, új tűzszekrényeket lehető legolcsóbb árrért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyuink és egyes alkatrészei minden nagyságban valamint használt de ujonnan javított szecszkavágók, járgányok, okók, boronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladó. Gőz és cséplőgarnitúrák eladó és kisebb vagy nagyobbért elcseréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Saját termésű

Ős és új hegyi fajborok

kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál

Hunyady-utca 26.



Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleg ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

As igazgatóság.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum — bőrvásznak

Flanelltakarók.

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építészeti irodája

(Piacz-u. 72.) által készítettnek.

Szakszertű felvigyázással, tervezzel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények és választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

keztük.

Saját készítményü sörvkötők, haskötők, suspensorok. >>>

Gummi görcsér harisnyák.

Valódi francia és amerikai gummi különlegességek >>>

Schön Sándor

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debreczen, Piacz-utca 12.

(Stenczinger-ház.)

A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb izlést is kielégítő

derékfűző (mieder) tizletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemü hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

Özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Josinezy-ház.

Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemü Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetilyen és villamos csillárokat.



Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztítá-sokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutánycs árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Allandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótes-tekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utczai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetujdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegessé-gek elsőrendü szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

A nagylétai takarékpénztár részvénytársaság zárszámadásai.

VAGYON.	Mérleg-számla.	TEHER.
Pénztári maradvány	kor. f. 5227.92	kor. f. 100000.—
Felszerelés	1730.—	Tartalék tőke*
Váltó*	868184.38	Nyugdíj alap**
Folyószámla	15286.98	Betétek
Törlesztéses kölcsön	30983.76	Visszleszámitolt váltók
Jelzálog kölcsön	92438.—	Hitelezők
Kötvény kölcsön	32299.—	Fel nem vett osztalék
Előleg	495.—	Átmeneti kamatok
Értékpapír	10136.—	Nyeremény áthozat 1906. évről 600.—
Adósok	1192.94	Ezen évi nyeremény
Perköltség	185.06	
Átmeneti vissz leszámitolt váltó kamat	4978.76	
	<u>1063137.80</u>	<u>1063137.80</u>

* Jelzálogilag biztosítva váltó K 266936.—

* Az idei hozzáadással K 64000.—

** Az idei hozzáadással K 7000.—

VESZTÉSÉG. Eredmény-számla. NYERESÉG.

Leírás	kor. f. 3098.10	Nyeremény áthozat az 1906. évről	kor. f. 600.—
Házbér	500.—	Részvény aláírási díj	11.48
Tiszti fizetések	3100.—	Jutalék	644.78
Napibiztos: díjak	798.—	Előleg kamat	72.26
Adó és illeték	5408.58	Váltó kamat	81543.86
Betét kamai adó	2387.51	Kölcsön kamat	15540.32
Tartaléktőke kamata	2452.—		
Betét kamat	23874.43		
Visszleszámitolt váltó kamat	27012.63		
Üzleti költségek	2231.56		
Nyeremény áthozat az 1906. évről 600.—			
Ezen évi nyeremény	21949.84		
	<u>22549.84</u>		
	<u>98412.65</u>		<u>98412.65</u>

Nagyléta, 1907. december hó 31-én.

Nagy István Dr. Komáromi Dezső Wechsberg János
pénztárnok. vezérigazgató. főkönyvelő.

Ehrenfeld Mór, Flók Albert, Dr. Halász Áron, Kovásznay Akos,
Marjay Péter, Steier Adolf, Szabó Ignác, Szima István, Tafler Kálmán.

Jelen zárszámadásokat az intézeti fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt azokkal min-
denben egyezőnek találtuk.

Bechert Manó, Fisch Ignác, Handtel Vilmos.

Apró hirdetések.

1. szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Uraim! akadna-e olyan vidéki uri ember, ki egy szép fiatal, egyedülálló uri leánynak, kellemes kis barátja tudna lenni. Levelek „Fránczi” jellegre kéretnek a kiadóba.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Igen jó helyen álló ház, egy utcái és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kúttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóban.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a kiadóban.

Magán-detektiv ajánkozik a legdiscrétább megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Czigarettázók!

Sok pénzmegtakarítás: „Vergo” egészségi szivarkahüvelyeket vásárolni

Harmathynál Fűvészkeret-utca 14.

100 Riz hüvely 14 kr.	100 Pique hüvely 16 kr.
100 Ambre „ 14 „	100 Progress „ 10 „
100 Sorompó „ 14 „	100 Barna „ 14 „
100 Kurucz „ 12 „	100 Parafa 14 és 16 „
100 Tiszti „ 10 „	100 Nic mentes 14, 16 „
100 Janina „ 10 „	100 Kling kontra 08 „
100 Magy. verseny 10, 12 „	100 Arany „ 20, 25 „
100 Hycie „ 14, 16 „	Piccoló arany „ 25 „
100 db. Anti nicotin fadobozban 16 kr.	
250 „ Anti nicotin „ 35 „	
100 „ Füstlehtővel „ 25 „	
100 „ Arany parafa „ 20 és 25 „	
1 „ Czigarettá töltő 6 „	
Vidékre (6000 db.) frankó küldés.	

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Plissé és gouvrozást fennálló ráncokban egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve gyorsan és pontosan készít az első debreczeni plisse gouvrozó intézet Széchenyi-u. 32. sz.

3-4 szobás lakást kerések fürdőszobával és hozátartozékaival május 1-re. Czim a kiadóba.

H-Böszörményben a kupa réten 16 $\frac{1}{2}$ hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadói hivatalban.

Kerések két szoba, tágas előszobával, a lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gázbevezetéssel 1908. május elsejére lakást. Czim a kiadóban.

Katz Sándorné masszírozásból diplomát szerzett és e terén kitűnő szakismeretet tulajdonított el. Masszírozásokat a nap bármely szakában. Lakás József kir. h.-u. 13. szám.

Egy 12-15 éves teljesen árva kis leányt örökbe fogadok. Varga u. 22.

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzwil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével

Elegánsan butorozot utcaiz szoba magányos uri ember részére kiadó Széchenyi u. 32.

Délutáni irodai alkalmazást keres örettségizett fiatal ember. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő czimbalom eladó. Czim a kiadóba.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvteli tanfolyama folyó év február 3-án ismét megnyílik.

Tandij 50 korona.

Nappali és esteli oktatás.

Beiratás: naponta 11-1-ig. (Városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a jelen kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

Mechanikai üzletünket és nagy javító műhelyünket

megnyitottuk.

A midőn kérjük a t. közönség szives pártfogását, vagyunk kiváló tisztelettel

Geller és Németh

Debreczen, Hatvan-utca 8. sz.

Központi női felöltő

áruházban

Simonfi-u. 2. szám (Városi bérház.)

Ahol a legelegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szörme boák

a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek Saját varodámban divatos costumok, bluzok slafrokok és aljak a legszebb kivitelben, jutányos árban.

A „Mezőgazdasági Bank

mint szövetkezet

DEBRECZEN, Piacz-utca 38. szám.

(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:

Rezségi jótállás,

betáblázás,

életbiztosítási kötvény,

vagy értékpapir fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hó.

Az Igazgatóság.

Villamos Világítás és Erőátvitel.

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal Lakások, kávéházak vendéglők, üzletek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek.

T. cz. megrendelőknek a „Dr. Just” Wolfram lámpákat

félárban adom.

A legjobb hazai gyártmányu Motorok nálam rendelhetők meg.

Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesültizzólámpa villamosságir. t. képviselője

Iroda és raktár Piacz-u. 77.

Telefon sz. 567.

Telefon sz. 567.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánzos ekék.

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

öntött vaskályhák nagy választékban (most érkezett teljes kocsi rakomány). Takarék tüzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, diszes kályha tálcák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz'ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan szállítók. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

Legjobb kályha ezüstfény.

Mész

vaggonszámra a Mezőtelegdi vasutállomáson olcsó árban kapható.

Megrendelések a következő czimre intézendők:

Márkus Sándor

Várcsorog, pr. Mezőtelegd.

